

# 高温天气持续 注意防暑降温

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气象台获悉,今起三天我市以晴天或多云为主,风力不大,气温较高。

热辣辣的太阳炙烤着大地,连出门都成了勇敢者的游戏。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以晴天或多云为主,风力不大,气温较高。今天最高气温

35℃,明后天也都维持在35℃上下,户外紫外线照射强烈。未来几天高温持续影响我市,大家出门要注意防暑降温,减少剧烈活动。

今天白天到夜里,晴天间多云,偏南风3级左右,25℃至35℃。明天,晴天间多云。后天,晴天转多云,部分地区有阵雨或雷阵雨。



①

## 林荫大道 阴凉舒适

昨天上午,在市区中兴路湛河桥附近,市民惬意前行(图①)。当天我市最高气温达到35℃,但记者在行道树下骑行,明显感到微风习习。前人栽树后人乘凉,市区中兴路南段法桐树树龄达数十年,茂盛的树叶形成了“遮天蔽日”的效果。无独有偶,市区迎宾路上也有茂密的法桐树,市民在林下穿行很舒适(图②)。

本报记者 张鹏 摄



②

## 想献血,可选择早晚凉爽时间去 我市各献血点昨起实行“夏时制”

□记者 王春霞

本报讯 炎炎夏日,街头献血者明显减少,我市血源也比较短缺。为了避开炎热时间段,我市各献血点昨日开始实行“夏时制”,工作

间改为:8:30—12:30、15:30—19:00。

据市中心血站有关人员介绍,市区献血点的工作时间原来是9:00至16:00,为了避开午间最热时间段,昨日起开始实行“夏时制”,市民可选择早

晚较为凉爽的时间前来献血。目前,市区设有三个献血点:平声影剧院门前献血屋、平顶山商场对面献血车、鹰城广场东南角献血车。同时,汝州、鲁山、宝丰、郟县、叶县的献血屋或献血车也开始实行“夏时

制”,以方便群众献血。采血人员提醒,酷暑天气条件下,请市民注意多补充水分,可喝一些淡盐水。如果准备献血,注意头天晚上别熬夜、别饮酒,献血当天早上吃清淡早餐。

## 我市三书法家作品入选 全国楹联书法作品展

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市书协获悉,我市书法家赵丰杰、孙战生、齐干正的作品入选全国楹联书法作品展。

据介绍,全国第八届楹联书法作品展评审近日在山东省济南市圆满结束。本次展览共收到来自全国各地的投稿作品24895件。经过评委会严格评审,共有300位作者的作品入选。我市有3位书法家的作品入选,分别是赵丰杰隶书:铁画银钩刚柔互济,通神穷态粉墨一新;孙战生隶书:静以修身俭以养德,入则笃行出则有贤;齐干正大草:佛法无边静里常观自在,慈云广济空中密见如来。

## 湛北路街道动员孕妇及新生儿免费筛查

□记者 牛超

本报讯 为提高出生人口素质,降低缺陷胎儿的出生率,昨天上午,市青少年宫附近,新华区湛北路街道计生办开展了“免费做筛查,幸福惠万家”活动,向辖区居民及过往路人宣传免费筛查的对象、内容及服务机构等。

据湛北路街道计生办负责人谢小枝介绍,二孩政策全面落实后,高龄产妇占比剧增,而随着技术的提高和产前诊断意识的增强,临床检出染色体异常的情况也明显增多。为此,专家提

醒,高龄生娃,产前诊断、筛查不可少。

据谢小枝介绍,只要夫妇一方为新华区户籍或非新华区户籍但在该区居住6个月以上,孕妇及新生儿都可接受免费筛查。孕妇可免费享受一次血清学检查和一次四维超声筛查,新生儿可免费享受一次“两病”(苯丙酮尿症和先天性甲状腺功能减低症)筛查和一次听力筛查。免费筛查时间固定在2017年。其中孕妇血清学检查主要筛查胎儿是否有唐氏综合征和神经血管畸形,最佳检查时间是孕15周至20周

加6天。孕妇四维超声检查的最佳时间是孕22周至28周。新生儿“两病”筛查的最佳采血时间为出生72小时后至7天内。新生儿应在出生后48小时内至出院前完成听力初步筛查。

符合条件的服务对象可到户口所在地的街道办事处或相关医疗保健机构领取免费服务手册,携带本人身份证(或居住证)、户口簿、孕产妇保健手册和女方免冠彩色照片两张,到承担筛查任务的医疗保健机构申请,经资格审核认定后,接受免费筛查。

## 建设路街道为“4050” 人员办理社保补贴

□记者 牛超 通讯员 焦姗姗

本报讯 “下岗后一直没找到合适的工作,孩子正是用钱的时候,没交社保,我也着急。今天接到街道工作人员的电话,说给‘4050’人员办理社保补贴,我就赶过来了,还有这么好的政策,真的很感谢。”昨天上午,在卫东区建设路街道人力资源和社会保障服务所,家住天使社区的马爱霞一边填资料,一边激动地说。

据了解,“4050”人员是指达到4050标准(即男性年满50周岁,女性年满40周岁)、没有单位社会保险的灵活就业者。这类人员由于年龄偏大、缺乏专业技能,工资收入较低,个人缴纳社会保险的经济负担比较重。为了让符合条件的灵活就业困难人员享受到这项惠民政策,建设路街道人力资源和社会保障服务所工作人员通过微信群、社区公示栏等多种途径扩大宣传。对于前来咨询和办补贴的社区居民,工作人员也细致耐心地进行讲解。

据了解,截至目前,该辖区已有158名灵活就业困难人员办理了社保补贴。

## 民主街社区 推出“暑假课堂”



“暑假课堂”老师指导孩子写作业

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 7月,中小学生的假期如约而至。针对辖区双职工子女、单亲家庭子女没人照顾的情况,新华区矿工路街道民主街社区推出了“暑假课堂”,由社区工作人员、大学生及党员志愿者“排班”,对放假在家的孩子进行“托管”。

昨天上午9时许,记者来到民主街社区居委会二楼,只见会议室的门关着,透过门缝,记者看到几名小学生正坐在桌边写作业。一名老师在巡视,并不时弯下腰去辅导孩子。“这是我们社区的工作人员杨世荣,负责给孩子们辅导数学。”该社区党总支书记郑树兵说。

在会议室门口的墙上,记者看到一张课程表,上面写着“民主街社区暑假课堂课程表”,时间从周一到周六,记者注意到,不但有数学、英语等,还有美术、围棋、乒乓球、魔方、舞蹈和摄影等内容,每项内容后面都标注有负责的老师及电话。

“‘暑假课堂’的老师不但有社区工作人员,还有辖区大学生及党员志愿者,他们都有自己的特长。”郑树兵说,上午老师会辅导孩子们写暑假作业,下午则开展画画、围棋、舞蹈等娱乐活动,让孩子们劳逸结合,寓教于乐。

“我在外面打工,孩子自己在家我不放心,一是担心不安全,二是担心她长时间看电视。想上辅导班吧,又太贵,所以平时不少麻烦亲朋好友。有了‘暑假课堂’,不但安全,而且有人给孩子辅导作业,还不用交钱,真好。”前来送女儿“上学”的罗小涓高兴地说。

## 留言板

平煤神马集团帘帘布公司后勤部一名职工在20路公交车上捡到一串钥匙,共8把,还有一个门禁卡,请失主拨打电话3921350联系认领。